

连续降雨，五大水库还没半饱

净增水量仅1500万立方米

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章）自本月7日入梅以来，全市普遍出现了中到大雨，局部暴雨。截至17日16时，全市10天面平均雨量84毫米。水利部门的监测显示，全市32座大中型水库蓄水量6.19亿立方米，相比入梅前净增蓄水0.22亿立方米，其中，向宁波供水的白

溪、周公宅、皎口、亭下、横山5座大型水库蓄水量为2.21亿立方米，占控制蓄水量的44.8%，相比入梅前净增蓄1500万立方米，蓄水形势仍不乐观。

据分析，入梅以来我市水库蓄水较少的主要原因有三：一是日用水量大。前阶段梅雨，我市

5座水库总增蓄尽管有3000多立方米，但由于城区日供水量大，10天就用去一半水量，而水库净增蓄就只剩1500万立方米了。二是梅雨强度不大，入库径流量少。虽然入梅以来我市面雨量基本正常，但时间跨度长，梅雨强度不大，最大日降雨量还不到30毫米，

再加上前期土壤含水量较少，难以形成有效径流，水库蓄水量增加不多。三是此次降雨呈西多东少分布，承担我市东线供水的白溪、横山两座水库来水少，也是蓄水不多的因素。

针对以上情况，市水利局已多措并举，全力做好水库增蓄保供水

工作。即：优化配置，减少下游生态用水、暂停单纯发电，保证水库全力蓄水，缓解当前供水压力，并通过清理河道，有效增加入库水量；通过加强监测，确保梅雨期供水水质安全。

市水利局希望市民加强节水意识，用好每一滴水。

罗蒙环球乐园明起试营业

本报讯（记者张燕 李岩宏）昨天，罗蒙环球乐园向媒体亮相，宣布将于明天起试营业，运营方计划第一年吸引游客300万人次。

罗蒙环球乐园是由罗蒙集团投资100多亿元打造的城市综合体。项目分为环球乐园、购物中心、希尔顿酒店、酒店式公寓和精品商业街五大核心板块，总建筑面积约110万平方米。其中环球乐园总投资50亿元，由一座挑高57米的巨蛋型室内乐园和室外传奇岛组成，占地面积8.4万平方米，建筑面积约20万平方米，是全球最大的都市型室内主题乐园之一。该乐园由原韩国乐天世界游乐园负责人带领的团队运营，除了丰富多彩的游乐项目外，还有各种舞台表演和餐饮、购物等配套。

据介绍，除了吸引大量游客，罗蒙环球乐园还将推进文化产品的产业化，成立娱乐（演艺）学院，导入儿童教育和体验中心，打造国内先进的智能主题乐园。

“最美森林”“最美古道”评选启动

本报讯（记者孙吉晶）记者昨日从市林业局获悉，为进一步弘扬生态文明，推进美丽宁波建设，我市开展“最美森林”和“最美古道”评选活动。

“最美森林”是指具有优美的景观效果，具备一定的历史、文化内涵，充分发挥森林生态效益，体现生物多样保护，为人们提供观光、休闲、游憩、保健、疗养等活动的森林群落。参选最美森林面积一般不少于300亩。

“最美古道”是指森林生态环境优美，具有一定历史文化底蕴，为城乡居民提供森林徒步、野外体验、森林浴等森林休闲养生活动的山地慢行线路系统。参选最美古道长度一般不少于3公里。

据介绍，林业部门将在各县（市）区推荐的基础上，组织专家实地考察，评选产生“最美森林”和“最美古道”入围名单。



看望抗战老兵

前天，江东大河社区青年党员来到抗战老战士于文喜家里，向老人送上鲜花和纪念品，并聆听军功章的故事。今年99岁的于文喜参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争，并多次立功。

（丁安 胡宇鹰 摄）

为残疾考生延时体现公平

孙曙峦

今年高考，全国共有8名“盲人”考生，其中一名是来自慈溪三山高级中学的郑荣权。根据规定，他的考试时间可以在其他考生的基础上延长一半（6月7日《宁波日报》）。

高考竞争激烈，公平是必须恪守的基本原则——同一地区的考生，面对同样的试卷，采用同样的考试方法和录取分数线。有人可能会说，为残疾人“开绿灯”，延长考试时间，对其他考生不公平。应该看到，因为先天的缺陷或者后天的不幸，残疾考生的行动能力远逊于正常考生，答完一份试卷，需要的时间远多于正常考生。如果要求残疾考生和正常考生“公平”竞争，反而会造成“不公平”。就像河南盲人学生李金生，去年参加河南省的普通高考，在语文考试中，连考题须知都没摸完，考试就已结束。

当前成才途径越来越多，但高考依然是大多数人实现人生理想的主要渠道。对残疾人来说，高考的意义更加重大。而且，因为身体条件不如正常人，残疾人学习必须付出更多努力。他们的努力和希望，应当得到社会的尊重和成全。为残疾人考生提供必要和合理的制度照顾，不是对他们的恩赐，也不是对公平原则的破坏，而恰恰是对公平正义的保护和人性温暖的传递。

“义乡鄞州”主题口号 主题曲形象标识揭晓

12个公益创投项目落户

本报讯（记者项一嵚 朱军备 鄞州记者站续大治）“千年义乡，海浪声里，生生不息的船桨，千年义乡，地平线上，代代相传的教养。”昨天上午，抒情的《义乡鄞州》主题曲唱响宁波爱心城市公益地标“善园”奠基仪式，“义乡鄞州”主题口号、主题曲、形象标识正式揭晓。

“千年义乡，厚德鄞州”，朗朗上口的主题口号浓缩了鄞州大地绵延千年的慈风义俗；主题曲《义乡鄞州》则由鄞州本土女诗人钱利娜作词，本土艺术家汪平作曲；翩然起舞的蝴蝶托起玫瑰花，远看像“义”字的变形，“义乡鄞州”形象标识在方寸之间传达了巧妙的设计意图。

据介绍，今年4月3日鄞州向社会征集“义乡鄞州”主题口号及形象标识以来，共收到主题口号1万余条，形象标识92个，经专家组评审、媒体投票等，最终敲定公布内容。

在奠基仪式上，12个“牵手鄞州”的公益创投项目也正式启动。该活动由鄞州银行公益基金会发起，面向全国招募社会公益组织服务鄞州。

东钱湖景区“充满智慧”

旅游服务脉络全部打通

本报讯（记者朱军备 东钱湖记者站冯哲 祁珊）游客进入东钱湖，打开手机，加微信关注，可免费上网；在景区扫一下二维码，手机导游全程解说……前不久，东钱湖旅游度假区管委会启动“智慧之旅”，标志着东钱湖进入“智慧旅游”新时代。

据了解，2011年东钱湖管委会提出利用互联网、云计算等信息技术，打造一个国家级的“智慧东钱湖”的宏大目标。2012年，云计算率先建成，“智慧城管”一期推进；2013年，“一个中心、多部门共享”的“政务云”上线，数字公路上线运行，网站升级，移动办公系统和网上行政审批服务等“智慧城市”扩容提速。2014年，从旅游门户网站、手机客户端上线到旅游产品的电子商务系统搭建完成；从景区WiFi热点覆盖、景区三维地理数据地图到核心景区空气质量实时监测、“绿色呼吸地图”推出等等，旅游服务脉络全部打通。

目前，东钱湖管委会还在福泉山、十里四香、纪家庄、安置公园等设立了14个实时监测点，监测内容包括环境温度、湿度、风速、风向、太阳辐射、负氧离子数、PM2.5等20项。

小小陶瓷管 年销过半亿



昨天，宁波市泰格尔功能陶瓷有限公司一位员工在提取照明用高纯透明氧化铝陶瓷。该公司经过10余年在科研上的持续投入，目前已拥有3项发明专利、1项外观专利和28项实用新型专利，逐渐成为国内行业巨头，并于去年研制成功高光效钠陶瓷管，年销售额突破5000万元。

（严龙 裴庚益 摄）

你家的农作物被盗过吗？

即将收获的农作物屡屡被盗令人窝火



本报记者 王晓峰

曾经有个风靡一时的游戏叫“开心农场”，玩家们提前定好闹钟，掐着点起来偷好友农场中成熟的“农作物”，乐此不疲。然而世事无常，游戏变成了现实。眼看着果实即将收获了，却被别人给“截胡”了，这实在令人窝火。

上百斤玉米被“抢收”

前几天，有网友发帖，称家里100多斤的玉米被人给“抢收”了。这名叫“麦兜族0214”的网友说，13日晚上母亲打电话让他第二天回家，因为父亲种的玉米可以吃了。谁料第二天一早，母亲又来电话，说玉米全部被偷了。这件事让“麦兜族0214”很



窝火，因为这批玉米蕴含着父亲的汗水，每天早上5时多起来浇不容易。而这样的事情并非第一次，早在2014年，“麦兜族0214”家种了一块地的大蒜，本想过年时用得到，哪知也被偷得一干二净。这位网友的帖子引来了众多

网友的关注。不少跟帖者爆料，称自家或身边的亲朋好友也曾遭遇过这样的事情。原因就是现在农作物的价格高了。

防范薄弱报案不及时

近年来，农作物被盗案件屡

屡发生，这与受害人防范薄弱有很大关系。防范好一点的，靠一家一户的力量有限度地进行巡查；糟糕一点的，干脆是无人看管，他们以为小偷看不上这些东西，也偷不走。事实上，现在交通便利，开着一辆车，一夜之间就能让农户血本无归。

今年春节过后，镇海一花农发现自家田里的杜鹃花苗被盗了，数量有几万株，损失惨重。原来，年前他除完田间的杂草就回老家过年了，整块田里处于不设防状态。这起案件最后是破了，但里面幸存的成分不少，因为花木流出的渠道是花苗市场，属于有迹可查。如果换成是水果蔬菜这类的，等小偷就地销售完了再报案，想要查难度不小。

“这类案件通常发生在较为偏僻的地段，而且嫌疑人肯定事先踩过点，确认这边是可以通车的，然后大半夜趁着夜深人静，一辆车几个人，偷了就跑。”民警说，从目前破获的这类案件来看，不少是被巡逻的警员撞上给逮住的。还有一部分是当事人报警及时，使得小偷没时间销赃，人赃俱获。“有部分农户被盗后

认为案值较小，存在自认倒霉的心理，不及时报案，使得那些人有恃无恐。”

网友为田头“防护网”献策

农作物被盗案件在全国各地并不少见，如何防范让人伤透了脑筋：上技防吧，投入成本过高，而且覆盖面并不一定能保证；人防吧，只有千日做贼的，没有千日防贼的。

为此，网友纷纷献策，有人建议养狗，有人建议装铁丝网。但遗憾的是，这些建议实施起来都有问题。如果没人看守，单纯靠狗，到时候说不定连狗都被打包带走；装铁丝网成本不少，如果种的是杨梅，整座山围起来也不现实。

但装监控一说还是获得了不少人的赞同。网友建议，自己掏钱去网上买个自带电源的监控设备，然后在隐蔽处安放，只要记录下对方车牌，第一时间报警问题就不大了。

网友提及最多的，还是建议警方将夜间的巡逻警力有针对性地布置和倾斜，预防盗窃案件发生。同时，在农作物成熟时，特别是经济价值较高的，自己也要加强看管，晚上多来突击检查。

宁波市事业单位登记管理局《事业单位法人证书》废止公告

根据《事业单位登记管理暂行条例实施细则》的有关规定，下列单位的《事业单位法人证书》超过有效期，已废止：

事业单位名称	事业单位法人证书号码
中国经济时报宁波采编中心	133020000251
宁波市国防教育中心	133020000397
南京军区脊柱外科研究中心	133020000472

特此公告

宁波市事业单位登记管理局